

20210314 主日信息摘要 經文：民數記 19:1、20:7 主題：屬神子民面對問題應有的思維與行事
一、前言：民數記的內容可歸納為(一)解釋為何二個星期的旅程，卻用了 40 年才走完。(二)神為了祂子民的最終好處，要求子民們每時刻都要順服神、縱使人犯罪，神也能達成祂目的的過程。(三)紀錄一個初出茅廬的民族，在神指引下的朝聖旅程。(四)記錄以色列人從「屬法老子民轉變為屬耶和華子民」的歷史。我們蒙 神揀選使身份、位份得以「轉變」為屬耶和華子民，而「轉變」是一段艱辛的過程，其中有許多行為、認知、價值觀、習慣都要一一調整合神心意，配得上屬神子民的位份。所以當我們在讀民數記時，當時刻思想、以其為借鏡避免重蹈覆轍，讓我們所作所行越來越合 神的心意。

二、內容：

(一)神拯救以色列人脫離埃及法老的欺壓與奴役，帶領以色列人到流奶與蜜之地、改變以色列人的身份(出 3:7-10)；而在這其中神最看重的是一這群以色列人是屬神的百姓，而非屬埃及法老，所以神介入的目的不僅是救以色列人脫離埃及法老的轄制，而是要恢復以色列民「屬 神子民」的位份，神也藉以色列人位份的轉變，將以色列人與屬世的價值觀與行為準則中分別出來，將以色列民分別為聖。所以，成為「屬 神子民」不只是生活層面的改變，更是生命與神連結後的改變。因此在讀民數記時更要學習：當我們在任何時候遇到難處時，要從「屬神子民」的思維去面對問題並尋求神的心意。

(二)出埃及記 19:1-6 記載神對以色列人的(1)恩典-我向埃及人所行的事，你們都看見了，且看見我如鷹將你們背在翅膀上帶來歸我(2)期許-你們若實在聽我的話，遵守我的約(3)應許-就要在萬民中做屬我的子民，你們要歸我做祭司的國度，為聖潔的國民。以上都是以神為導向的思維，著重生命與神的連結；這都是從一認識神就要聽從神的話、遵守神的約，照神心意想、活、行，而顯出神子民的聖潔位份。

(三)屬神子民面對問題應有的思維與行事：在民數記，當以色列民悖逆神而遭瘟疫擊殺、摸了死屍...等不潔淨事件時(民 14:11、19:11、19:13、19:16)，摩西為以色列民向神代求赦免(民 14:13-19)，神就曉諭摩西與亞倫處理方式(民 19:1-22)。民數記 19 章神將處理不潔淨的方式曉諭摩西與亞倫，並要求他們將處理方式寫成律例以供以色列民遵守(民 19:2)。神為了讓祂的話語命令更容易更明確被百姓遵守，因此要求摩西將他的話語與命令寫成制度；所以神設立制度的目的是為了讓屬神子民更貼近神的心意、更明確遵行神的話語、與神建立更緊密關係，成為神君尊的祭司聖潔的國民，而不是為了管理設立的。在民數記 19:1-21 是人因摸死屍不潔淨要成為潔淨的條例。人要成為不潔淨很容易，但要從不潔淨而成為潔淨是不容易的，要經過獻祭、焚燒等繁雜的程序，也就是人很容易犯罪、得罪神，但是人的罪要蒙救贖赦免卻非常困難，唯有信靠耶穌基督，因為祂為我們的罪被釘十字架，成為我們的挽回祭，讓我們的罪的赦免，讓我們與神可以恢復關係。聽神的話並不是形而上的口號，而是在生活上、面對疾病、敬拜等等各樣議題，都尋求神的心意，並將神的心意轉化為具體可行的制度，好能遵行神話語。

(四)從民數記處理不潔淨事件(民 19:1-21)及米利巴事件(民 20:1-13)當中我們可以學習到：(1)面對問題，而不是逃避或掩藏問題；(2)自己與同工團隊禱告尋求 神心意；(3)將「神曉諭的心意」寫成「制度」；(4)一起遵守「制度」來「聽從神話語、遵守 神的約」。透過這四個步驟，讓我們學習到「與 神同工」、「以 神為首位」的操練，也就是要操練成為門徒所具有的生命特質。當我們遇到問題時，最重要的是不以世界價值觀來思考成敗、生活、身體等問題，而應以生命導向來思考這些問題。從世界的價值觀來看「遵守法律/制度」是「品格」的議題，但是「品格」不足以涵蓋生命的議題，所以在教會中遵行律例/制度，是為回應、遵行 神的話語、是生命價值的塑造；當我們在服事神的過程中，要常常思想「整全搭配」的核心價值，要謹慎地、委身地、忠心地服事神，要用心靈與誠實敬拜神。

三、結語：按著神賜給教會的異象願景，成為我們的生命、思維，讓神的話語成為我們生命的主觀經歷，就能將屬神生命展現出來。

四、金句：耶和華是良善正直的，所以祂必指示罪人走正路。祂必按公義引領謙卑人，將祂的道教訓他們。凡遵守祂的約和祂法度的人，耶和華都以誠實和慈愛待他。(詩篇 25:8-10)

五、默想與禱告：認識神之後，神的話語和教導如何改變我的生命與思維，使我活出分別為聖的生活？